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K mobilitě letní školy v polském Krakově jsem se dostal spíše náhodou, kvůli nezájmu ze strany ostatních 
studentů na katedře geografie. Oficiální přihlášení a podmínky jsou téměř stejné jako u běžného pobytu 
CEEPUS, tedy vše se zařizuje online bez nutnosti podpisů smluv. Hlavní rozdíl spočívá v náplni mobility a její 
délce. Letní škola probíhala v termínu prvních dvou červencových týdnů na nejvýznamnější polské univerzitě. 
Ubytování bylo zajištěno hostitelskou institucí na univerzitních kolejích. Každý účastník získal stipendium o 
částce odpovídající měsíčnímu stipendiu přes CEEPUS v Polsku, přestože celý pobyt trval jen 15 dní (jakmile je 
délka pobytu alespoň 15 dní, vyplácí se automaticky měsíční stipendium). Dohromady se letní školy účastnilo 
přibližně 20 studentů (převážně bakalářských geografických oborů) a asi 25 vyučujících (profesorů, docentů a 
doktorů) z partnerských zemí CEEPUS GEOREGNET, což znamená až na pár výjimek celou střední a 
jihovýchodní Evropu, včetně Kosova či Černé Hory. Největší zastoupení měli přirozeně domácí Poláci, z Česka 
dorazili kromě mě a Mirka Sýkory za UPOL i reprezentanti z Prahy, Brna a Ostravy. 

Hlavní téma letošní letní školy bylo kulturní dědictví. Oficiální program školy začal v neděli rozsáhlou prohlídkou 
centra Krakova, kterou si vzala na starost hlavní organizátorka celé akce profesorka Monika Murzyn-Kupisz, 
přední polská odbornice na cestovní ruch a ochranu kulturního dědictví. Z reakcí během, a hlavně po prohlídce 
bylo jasné, že tak profesionální, podrobnou a odborně zaměřenou prohlídku města jen tak někdo z účastníků 
nezažil, a to byla mezi nimi řada významných vědců s podobným zaměřením. Na závěr prvního dne nás 
organizátoři pozvali na slavnostní večeři, kde jsme se mohli navzájem lépe poznat a dopřát si kvalitní polskou 
kuchyni. Hned druhý den v pondělí ráno se program rozjel do podoby neuvěřitelného množství přednášek, 
cvičení a exkurzí a zastavil se až v pátek večer na krátký víkendový oddych, aby pak ve stejném duchu 
pokračoval následující pracovní týden. To, co se možná člověku vybaví pod pojmem „letní škola“, tedy spíše 
pohodový styl výuky s dostatkem volného času v příjemném období roku nemůže snad být více vzdáleno od 
reality této akce. Přiznám se, že jsem za celé své studium snad nezažil tak intenzivní výuku. Téměř každý den 
od osmi rána až do sedmi večera sled asi 6 až 7 dlouhých přednášek a cvičení vždy s jen krátkými pauzami na 
občerstvení a jednou delší přestávkou na oběd. Výuka navíc nebyla pouze ve formě pasivních přednášek, ale 
často tvořena zpracováním skupinových projektů (písemných, ústních i mapových v GIS) a zadáním domácích 
úkolů na jejichž splnění byl sotva čas přes víkend. Kromě těchto intenzivních kurzů byly vyhrazeny tři dny na 
exkurze s návštěvou mnoha významných lokalit kulturního dědictví, mj. Nikiszowiec v Katovicích, etnografický 
park v městě Nowy Sącz, či Kalwaria Zebrzydowska. Bohužel nám po dobu celé akce moc nevycházelo počasí, 
na to že byl červenec se teplota pohybovala pouze kolem 15 stupňů a věčně pršelo.  

 



 

Na prohlídce centra Krakova 

 

 

Ačkoliv byl program takto nesmírně nabytý a zpočátku dosti únavný, utekla nakonec letní škola jako voda, 
většina účastníků si zvykla na nastavenou laťku náročnosti a když přišlo na řadu slavnostní zakončení akce 
s vyhlášením nejlepších projektů, rozdáním cen, následně korunováno slavnostní večeří, bylo těžké se navzájem 
rozloučit a opustit Krakov. Nechci se rozepisovat o detailech programu, vzhledem k jeho rozsahu a charakteru 
by to bylo příliš dlouhé psaní a nic nenahradí vlastní zkušenost a zážitky. Celkově mohu účast na letní škole 
doporučit každému, kdo je aktivní, rád se vzdělává i nad rámec povinného, chce poznat nové zajímavé lidi 
(studenty i odborníky) z mnoha evropských zemí a zlepšit si jazykové dovednosti. Díky formátu akce je 
komunikace mezi studenty a vyučujícími velmi neformální, přátelská a vzájemně se obohacující. Není třeba 
také mít obavu z přílišné náročnosti a požadavků na dosažené znalosti jak v geografii, GIS tak angličtině. 
Všichni jsou vstřícní a nápomocní. Složení studentů je různorodé, část přijíždí z méně kvalitních institucí, tudíž 
s rozdílnou kvalitou dosažených znalostí a schopností řešit zadané úkoly a projekty se počítá. Jediné, co může 
působit odrazujícím dojmem je množství přednášek, cvičení a úkolů, které neumožňují během akce moc času 
na odpočinek a cestování. Na druhou stranu není špatné si takto neformálně vyzkoušet intenzivní studijní 
program. No, a kromě ohromné zkušenosti, nově nabytých znalostí a dovedností, jako třešničku na dortu 
získáte po absolvování 4 hodnotné ECTS kredity. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Luxusní restaurace pro slavnostní večeři na uvítanou 

Jedna z nejkrásnějších místností Jagiellonské univerzity, kde proběhla první přednáška 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Jedním z přednášejících byl i bývalý člen olomoucké katedry geografie dr. Pavel Ptáček 

Na exkurzi v katovickém Nikiszowci 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

Na exkurzi v etnografickém parku 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 


